Cenu města Havířov získal Zdeněk Frenštátský
V Kulturním domě Leoše Janáčka radnice ocenila osobnosti ve vybraných oblastech společenského života. Cenu města Havířova za rok 2023 si odnesl dlouholetý trenér Zdeněk Frenštátský.
Společenská událost, při které radnice poděkuje lidem, kteří pomáhají druhým v sociální a zdravotní oblasti, kteří rozvíjí kulturu ve městě, nebo reprezentují město na při sportovních aktivitách. To je ocenění osobností ve vybraných oblastech společenského života a udělení Ceny města Havířova, která se konala v Kulturním domě Leoše Janáčka.
Josef Bělica (ANO), hejtman MSK: “Já jsem vždy hrdý při těch slavnostních oceňování osobností, protože ti lidé si to opravdu zaslouží, jsou skvělí. Myslím si, že mnohdy jejich životní příběhy mohou být inspirací a vlastně ani nezáleží na tom, že jsou to děti v těch kategoriích, nebo potom dospělí, nebo ta ocenění za celoživotní dílo. My jsme letos oceňovali pana Frenštátského, který je osobností Havířova. Ten jeho příběh je úžasný, historie Judo klubu v Havířově je inspirativní a ten člověk má za sebou obrovskou minulost spjatou s Havířovem. Vychoval generace mladých sportovců a já si myslím, že tito lidé si úctu zaslouží a je mi velkou ctí, že jsem to zrovna já, který jim ta ocenění předává. A myslím si, že je dobré i zdůraznit, že město velmi intenzivně podporuje občanskou společnost a volnočasové aktivity, ať už toho celospolečenského života, kulturu, sport, sociální služby a je velmi dobré sledovat, jak ta podpora padá na úrodnou půdu a kolik těch spolků a zájmových činností je možno v Havířově dělat. Je to opravdu úžasné.”
---
ADRA a dobrovolnictví na zkoušku v Santé
V rámci celorepublikových dnů dobrovolnictví uspořádala ADRA společně s organizací Santé projekt dobrovolnictví na zkoušku. Lidé o trávení volného času s hendikepovanými projevili zájem.
Handicapovaní klienti Santé v Havířově jsou nesmírně kreativní, soutěživí a vždy se těší na každou akci. Aktivní život mohou vést i díky dobrovolníkům ADRY. Například paní Bohdana Pufferová se svou maminkou vede muzikoterapii v Santé už mnoho let.
Bohdana Pufferová, dobrovolnice: "Po těch sedmi letech je to stále intenzivnější. Teď se nám vyměnili i členové souboru, máme tady i nové přírůstky a pořád asi máme to stejné nadšení. A trochu se nám to změnilo, že občas cvičíme i jógu. Kromě zpívání si děláme i relaxační cvičení.”
anketa, klient Santé: “Já jsem velmi moc rád, že tady holky z ADRY chodí. Mám je moc a moc rád a jsem rád, že mohu chodit do muzikoterapie."
ADRA se zapojila do celorepublikových dnů dobrovolnictví.
Hana Čadová, ředitelka, ADRA Havířov: "Takže jsme tady v Havířově otevřeli Santé dokořán. Vyhlásili jsme, že se lidé mohou přijít podívat a jsme rádi, že opravdu přišli, aby se podívali, jak to tady probíhá, co by tady mohli dělat a zpříjemnit čas klientům. V Havířově máme spoustu dobrovolnických programů u seniorů, u dětí, pacientů, ale v letošním roce jsme se chtěli zaměřit na dobrovolnictví u lidí se zdravotním postižením.”
Dobrovolnictví si přišly vyzkoušet i tyto dvě ženy.
Michaela Dorotíková, dobrovolník na zkoušku: "Přijde mi fajn takhle pomáhat, nebo dělat radost druhým lidem, tak proto jsme přišly. Dělat radost lidem a lituji, že nás to nenapadlo dříve.”
Jana Hřebíčková, dobrovolník na zkoušku: “Já jsem tady v Santé v Mikádu byla asi před měsícem na praxi. Strávila jsem tady týden a bylo mi tady příjemně a říkala jsem, že se tady za nimi musím vrátit, protože je mi po nich smutno. Takže jsem toho využila a spojila jsem to se dnem dobrovolnictví, ať se tady podívám a seznámím s ADROU. Určitě bych se ráda stala dobrovolníkem.”
anketa, klient Santé: "Přijďte za námi do Santé. To už je všechno, děkuji.”
---
Krajské kolo ZUŠ v soutěži orchestrů
Na 300 žáků základních uměleckých škol z celého Moravskoslezského kraje přijelo do Havířova, kde se konala postupová soutěž orchestrů. Absolutním vítězem přehlídky se stali žáci ze ZUŠ ve Frýdku-Místku.
Krajské kolo soutěžní přehlídky tanečních orchestrů a jazzových souborů vyhlašuje ministerstvo školství. Pořadatelem se stala ZUŠ L. Janáčka. Celkově na přehlídku přijelo 10 velkých orchestrů a sedm menších souborů. 
Anna Mikulová, ředitelka ZUŠ L. Janáčka Havířov: "Letos jsme byli překvapení, kolik orchestrů se nakonec přihlásilo, protože kvůli covidu byl jeden ročník zrušen. Takže jsme sami byli v očekávání kolik dětí přijede. A vzhledem k tomu, jaký mají program, tak si myslím, že zájem o hraní v různých komorních ansámblech, nebo v souborech i větších orchestrech je aktuálně velmi vysoký."
Na soutěž přijel i taneční orchestr z Frýdku-Místku.
Veronika Pospíšilová, členka orchestru: "Tady v té kapele je to úplně něco jiného, než zpívat a hrát sólo, protože máte kolem sebe ty lidi a je z toho úplně jiný pocit.”
Tobiáš Korč, člen orchestru: "To, co teď držím v ruce ta kytara, tak taková zajímavost je, že to je postavené třeba z trámu ze střechy ručně. Takovou kytaru neuvidíte. Dost mě to baví a mám to jako relax po škole a užívám si to. Budeme se snažit, abychom vyhráli ideálně a ať se nám zadaří.”
Orchestr nejenže postoupil do celostátního kola, stal se také absolutním vítězem soutěže. 
---
